
EIIL : serveurs et calculs

¥ : Modélisation ( d;) M serveur B ER
" borne

rEi EN

Existe -
t - il une fonction f :[1N ]- [1in]

telle que tj c- Un]
,
z di ç B :

la somme des durées

î c- f-
'

c;)
des tâches affectées à un

£2 : Sachant que Partition
serveur ne dépasse pas B-

est NP - couplet, montrer Bin Padang est NP- couplet

Partition : Un ensemble E d'entiers positifs
-

Existe - t - il une partition E. , Ee de
E

telle que
Zei = E ej
q EE, ej c-Ez

1.) Bin hacking est NP : Vérifier en temps polynomial qu'
une fonction f est solution

pour chaque
i
,

vérifier que le fait
en 0 Car)

pour chaque
i
,

soit j = ft) ,

on ajoute di à Dj

ensuite
,
on vérifie que tj , Dj ç B

@ ( N + M )



2.) Bin Rocking est NP- difficile
On va réduire la- trou à Ron Padang

soit Ip = ( Cei !
← ± .
> une

instance de Partition

Ou construit Izp = ( ( di ) ,

M
,
B) une

instance de Birthday

REIGN

avec : di = e:
M = 2

B = È Zei

⇒ si Ip est positive , il existe E , et Ez
une partition de E telle que

¥ ei = ¥ ej
En mettant sur

le serrer 2 les élements

" s
de Er et sur le serrer

2 ceux de Ez

{ Zeik on a une affectation qui respecte
la borne B

E

E ,
les tâche du serrer 2

⇐ Si Igp est positive ,
on

met dans
€ ,
_

,

⇐ ei e EE ei et Ezer
. EtEli

et ¥ lit Êzei
= ¥ eh ⇒ ¥ e.

= {Ei
= Erik

⇒ on a
une partition



E. : Probleme d'optimisation associé ?

Trouver l' affectation des N tâches sur le nom de serveurs possible
(minimiser M à Bfrxé ) .

§ : Résoudre le problème d' optimisation , c'est trouer k la

plus petit
rater de M qui permet d'affecter

les N tâches

Si on a un algo polynomial pour trouver
k
,

la résolution du probleme de décision se fait en

comparant n à k .

On aurait donc un dgo

polynomial pour résoudre
un probleme NP - couplet

Or on pense
actuellement que

P# Np



Exercice 2 : Algorithmes de résolution approchés

Qt Algorithme glouton
First Fit : on

traite les objets un par un .

-
on place chaque objet dans le trac qui peut

le contenir . Si aucun sac
ne
convient

,
on ouvre

un nouveau sac _

First Fit Decnaang : idem ,
mais en

traitant les objets par poids
décroissant

Next Fit : on place chaque objet
dans le seul sac qu'on

considère

s'il tient dedans . sinon,
on ferme le sac

et on place
-

l'objet dans un
nouveau sac

Marrante : on a un
seul sac

ouvert
,
on essaie

d'y placer le maximum

d'objets , on passe
au sac

suivant si aucun objet
ne peut y être placé .

Best Fitr : on place chaque objet dau
le sac qui peut l'accepter mais

-

qui
a la plus petite capacité résiduelle

.

Bert fit Decrasiy : idem mais en
traitant les objets

par poids décroissant
.



§ : Qualité de l'approximation
Ou prend comme

unité de poids la capacité B des sacs .

On normalise les perds p loi ) =

NimaÜsa
il faut au minimum FÉpcoi.MN#axmaoksaasunlises:

Pour first fit : on
aura au plus un unique sac rempli

à

- moin que
la moitie .

s'il y en
avait 2, le

contenu du 2esac
aurait dû être

placé dans le premier puisqu'
il y tient

Donc tous les sacs
,
sauf peut - être ,

sont remplis à plus

de la moitie , on
n'utilisera donc pas plus de

§ TÉMOIN sa"
une k.app.mx ne donne

En fait, FF et Bf sont des ¥ - appoox jamais une
solution qui

BFD et FFD sont des Ig - approx
utilise plus de kxopt sacs
si opt est le nombre optimal .


